社区发明家:过日子多用点儿心

嘉南社区

社区里面一位"发明

家",对于嘉南社区的 居民来说,这不算是新鲜事。因为这位"社 区发明家"早就已经成为社区里面的名 人。近日,记者走访了这位"社区发明家" 马韩进的住所,从一进门,琳琅满目的小发 明和小创造就让记者眼前一亮,但是马

马韩进的住所,从一进门,琳珢满目的小发 明和小创造就让记者眼前一亮,但是马 韩进却说,其实这些并没有什么特别 的,无非是多用了点心而已。



马韩进在社区里面是一位名人,江湖人称"教授",这是他的微信名,也是邻里街坊称呼他的雅号。马韩进一个人生活在嘉南社区,退休之前是饮料厂的技术工人,平时没什么别的爱好,就是好琢磨,对生活中大大小小的事情都要想一想。在社区中出名也是由于对净水机和软水机的排水再利用。

由于工作时就担任技术工人,家里装了净水机和软水机之后,他并没有放任这两个新家伙就这样工作,而是开始琢磨这两个机器的工作原理。发现在机器运行和内部清洗的过程中会产生大量的"废水",而这些"废水"除了矿物质含量比较高以外,与平常的用



水并没有什么不同。马韩进觉得这些水可以被很好地利用,于是开始对机器的排水管线进行改装,将这些水引流到洗手间的水桶中。就这样,原本要排出的水变成了家里打扫卫生和冲马桶的主力。他自己算了一笔账,利用"废水之后",能省下来约两吨的日常用水,这些累积下来可是一笔不小的开支。

除了对水资源的再利用之外,家里的电、气都在他的设计下节省了不少。由于房屋的设计,家里形成了明卧暗客格局,这就导致了白天的客厅必须开灯才能保持明亮。于是,他将客厅与卧室互换,这样不仅解决了采光的问题,并且消除了周边环境的吵闹带给他的影响。一个月省了17度电,也让他十分自豪。

老房屋的暖气设计在窗户下面,能够合理运用空气动力学的原理,形成室内的循

环。而新房屋的设计将暖气挂放在墙面上,缺少了冷空气的流通,无法形成循环。马韩进就将暖气围起来,让空气强制流通。不要小看这个小举动的影响,原本壁挂炉烧到65℃家里室温才能达到19℃,改造后,只需烧到52℃室温就能达到23℃。再加上他给壁挂炉配置的定时开关,一个供暖季能节省40%的气。

家里面也随处可见马韩进的小发明、小创造,有手工做的灯罩,有简易的门栓,最惊巧的是他做的笔架,第一眼看上去与外面购买的毛笔架别无二致。交流的过程中,马韩进也提到了人们对于节能减排的态度问题,他说:"现在的年轻人都忙,不愿意投入时间和精力研究这些,但是在生活中做到节能减排,不仅能节省日常开销,同时也是一种生活情趣。" 文并摄/胡可

03



燃气安全宣传进村 贴心服务居民点赞



本报讯(记者 胡可)近日, 长阳镇联合房山区燃气集团通 达公司在葫芦垡村开展燃气安 全知识宣传活动。本次活动涉 及6个村,这些村均在去年冬 天完成燃气改造。

活动当天,数十名村民早早聚集在广场,燃气公司的员工为居民发放宣传手册,并在展板面前为到场村民逐一讲解安全知识。村民们提出不少关于燃气使用和相关政策的问题,工作人员也耐心地解答。

村民王学辉说:"煤改气是件好事,我们村的人都特别支持,也特别高兴。原来要弄煤、生火,一套下来到处都是黑的。现在好了,想做饭直接就能做,安全又方便。"



"礼赞中华、孝行天下'

感恩时时念



本报讯(记者 胡可)近日,加州水郡社区青年汇举办"礼赞中华、孝行天下"孝道文化主题活动。

活动分为观看孝道文化纪录片、绘制文化衫等环节,通过活动,使青年了解孝道文化是中华优秀传统文化的重要组成部分,是中华民族爱国主义情怀的感情和道德基础。在绘制文化衫过程中,青年们通过互相配合完成创意,促进了青年彼此间的交流。活动最后,青年们纷纷在心愿墙上写上最想对父亲说的话。

活动结束后青年们表示, 通过此次活动感恩伟大父爱, 让自己学会感恩,弘扬传统美 德,尊重父母,感恩时时念,践 行社会主义核心价值观。

60位名家 220幅画作展出 7月中旬结束

汇艺集贤 天热到美术馆来看展

本报讯(记者 胡可)近日,"汇艺集贤——中国书画名家邀请展"在北京智慧长阳美术馆隆重开幕。

展览本着秉承、弘扬中国传统书画艺术为理念,以现实主义题材和唯美的纯粹的艺术审美观为追求,以不同的绘画流派、风格和艺术信仰为宗旨,集中展示了60位当代实力派书画名家的作品。本期展览共展出了60位艺术家的220余幅书画精品,展览将持续到7月15日。

展览馆的工作人员说:"毋庸讳言,这里所展示的作品,在某种意义上代表着当代中国绘画艺术的水准,也是新时代中国艺术大繁荣、大发展的一个缩影。"



开幕式结束后,参展艺术家及嘉宾对此次展览的积极意义给予了充分肯定。大家一致认为,展览展出了艺术家继承与发展中国书画的最新创作面貌,基本反映了当代书画创作的主流学术理念和水准,也

反映了中国画创作的学术姿态。参展艺术家们希望主办方把学术性活动坚持下去,保持这一特色,为中国书画的繁荣发展尽一份责任,做出更多的成绩。

开幕式由北京智慧长阳美术馆馆长杨慧主持,房山区副区长齐文东、长阳镇副镇长刘文静、房山区文化活动中心副主任范希辉、中国画学会常务理事甘长霖、中央文书馆书画院院长马新林、文化部中国国际书画艺术研究会副会长张鸿飞、天津美术学院教授杨沛璋、人民美术出版社编审王玉山、北京智慧长阳文化产业基地董事长杨昆以及多位参展艺术家和广大的书画爱好者及媒体出席了本次开幕仪式。

长阳镇团委到非公企业团组织开展调研

加强团建 拓展空间

本报讯(记者 胡可)为加强镇域内非公企业团组织建设,指导其更好地开展工作,近日,长阳镇团委到易凯(北京)国际文化传播有限公司团支部开展调研。

镇团委对公司团支部在青少年健康成长、精准帮扶方面发挥的重要作用给予肯定, 并将对公司团支部的活动给予指导和支持。

今后,长阳镇团委将进一步加强非公企业团建,为企业团组织的发展提供帮助、拓



展空间。

易凯(北京)国际文化传播有限公司成立于2017年,本着推广长阳文化、培养儿童兴趣的理念,组织开展了许多文化艺术交流活动,在培养儿童对舞蹈、美术、音乐等方面热爱的同时,重视"育人先育心"的教育原则,给每个不同性格、年龄的孩子选择适宜的兴趣培养模式,促进了儿童身心健康成长。